
 
Čtyři evropská zlata pat ří českým hasi čům 

 
Jedenácti členná česká hasi čská reprezentace se ve dnech 8. – 10. června 2012 
zúčastnila v n ěmeckém Mönchengladbachu již čtrnáctého mistrovství Evropy 
v disciplínách TFA (TFA - Toughest Firefighter Aliv e – nejtvrdší hasi č přežije). Čeští 
hasi či na šampionát p řijížděli v roli favorit ů a mezi 131 závodníky se rozhodn ě 
neztratili.  

 
 
Extrémn ě náročné disciplíny 
 
Pořadatelé mistrovství pro závodníky připravili extrémně těžký závod. Každý z borců 
musel absolvovat celkem čtyři měřené úseky, navíc v kompletní zásahové výstroji  
a s dýchacím přístrojem (dýchací přístroj byl aktivní pouze v prvním měřeném úseku). 
Například během prvního úseku závodníci roztahovali hadice na vzdálenost 70 metrů,  
ve druhém úseku přesouvali kolejnici v Kaiser boxu pomocí palice, probíhali tunel 
s břemenem, přesouvali 80 kilogramovou figurínu a také museli překonat tři metry vysokou 
bariéru. Třetí úsek prověřil borce v manipulaci s žebříky, vystoupení do druhého patra  
se zátěží, včetně vytáhnutí těžkého břemene. Tradičně závěrečný úsek patří výstupu  
ve výškové budově.  

 
 

Pátý evropský titul pro Lukáše Nováka 
 
Lukáš Novák neměl cestu za svým pátým evropským titulem vůbec jednoduchou.  
Ve startovní listině figuroval totiž také vítěz Světových hasičských her v TFA  
z jihokorejského Deagu němec Joachym Posanc. Ještě po třetím úseku vedl Joachym 
Posanc před naším Lukášem Novákem o čtyři sekundy. Ale nejnáročnější úsek z celé 
soutěže, a sice výstup do 16. nadzemního podlaží Lukáš zvládl excelentně a nakonec 
německého soupeře celkově porazil o devět vteřin! Lukáš Novák si do své bohaté sbírky 
přidal již pátý titul evropské jedničky v kategorii mužů do třiceti let, a prvenství získal  
i v absolutním pořadí bez rozdílu věku.  
 
 
Devět medailí zacinkalo v českém týmu 
 
Čeští hasiči potvrdili roli favoritů a v každé věkové kategorii vystoupili na stupně vítězů. 
Vedle Lukáše Nováka se prosadili také další čeští hasiči. Loňský titul obhájil v kategorii 
mužů ve věku 45 – 50 let Josef Vlk. V kategorii mužů 30 – 35 let získal zlato další český 
borec, a sice Pavel Kubín.  
 
Kategorie: Muži do 30 let 

1. místo Novák Lukáš, 4. místo Mikulecký Jiří, 7. místo Rosenkranz Ondřej 

 

Kategorie: Muži 30 až 35 let 

1. místo Kubín Pavel, 2. místo Koutník Zdeněk, 4. místo Zobaník Tomáš 

 



Kategorie: Muži 35 až 40 let 

2. místo Přecechtěl Michal, 3. místo Semerádt Jan, 5. místo Nečas Josef 

 

Kategorie: Muži 40 až 45 let 

3. místo Karban Štěpán 

 

Kategorie: Muži 45 až 50 let 

1. místo Vlk Josef 

 
Umístění českých hasi čských borc ů v celkovém po řadí bez rozdílu v ěku: 
 
1. místo  Novák Lukáš, 5. místo  Přecechtěl Michal, 6. místo  Kubín Pavel, 8. místo  
Koutník Zdeněk, 11. místo  Zobaník Tomáš, 12. místo  Vlk Josef, 13. místo  Semerádt Jan, 
14. místo  Mikulecký Jiří, 16. místo  Karban Štěpán, 17. místo  Nečas Josef, 27. místo  
Rosenkranz Ondřej. 
 
 
Češi kralovali i v týmové sout ěži 
 
Pořadatelé připravili velmi atraktivní štafetovou soutěž týmů. Tým byl tvořen čtyřmi 
závodníky, kdy každý absolvoval předem určený úsek, stejný, jako v závodě jednotlivců. 
Pro lepší divácký zážitek hasiči nejdříve absolvovali výstup ve výškové budově,  
kdy po dosažení cíle byl pořadatelem přes vysílačku dán pokyn ke startu druhého úseku, 
tedy s hadicemi, následovalo pomyslné předání štafetového kolíku na úsek s tunelem  
a závod štafet byl ukončen úsekem s žebříky a břemenem.  
 

Český tým ve složení Lukáš Novák, Zdeněk Koutník, Tomáš Zobaník, Michal Přecechtěl 
v napínavém souboji s výběrem pořádající země, nakonec zaslouženě zvítězili. Další 
české družstvo CZ II získalo mezi 21 družstvy krásné třetí místo. A úspěch týmové 
soutěže podtrhlo svým pátým místem družstvo CZ III.  

 

„Za každým takovým úspěchem stojí spousta dřiny a myslím si, že každý z kluků na sobě 
poctivě maká. Každá soutěž je tak trochu jiná, má svoje specifika. Není to všechno 
naprosto přesně dáno jako při požárním sportu, proto si myslím, že i taková česká 
šikovnost a přizpůsobivost na místní podmínky nám nahrává do karet. Co se týče týmové 
soutěže, tak jako reprezentační družstvo tvoříme super partu a to je taky hodně důležitý díl 
skládačky pro celkový úspěch týmu,“ řekl Lukáš Novák k úspěchu české reprezentace. 
 
Týmový úsp ěch: 
 

1. místo tým CZ I: Lukáš Novák, Zdeněk Koutník, Tomáš Zobaník, Michal Přecechtěl 

3. místo tým CZ II: Josef Vlk, Jan Haderka, Jan Semerádt, Pavel Kubín,  

5. místo tým CZ III: Jiří Mikulecký, Dušan Plodr, Josef Nečas, Ondřej Rosenkranz 

 

 



Osobnost sout ěží TFA  Armin Taube 

Výborná parta a sportovní duch nás provázel po celou dobu závodu. Letošní závod byl ale 
poznamenán i velmi smutnou událostí. Zakladatel TFA a organizátor ME v disciplínách 
soutěží TFA, poradce na Světových hrách a náš velký přítel a kamarád Armin Taube letos 
mohl sledovat závod pouze z povzdálí. Armin totiž nebojoval o vítězství nad svými soupeři, 
ale bojoval o svůj život. Bohužel tento boj, den po skončení šampionátu, prohrál. Všem 
závodníkům TFA tento skvělý sportovec, výborný kamarád a profesionál zůstane navždy 
v jejich sportovních srdcích. Čest jeho památce! 

 

Hasičský záchranný sbor ČR reprezentovali: 

nstržm. Tomáš Zobaník a  nstržm. Michal P řececht ěl, oba z HZS Olomouckého kraje, 

nstržm. Št ěpán Karban, nprap. Pavel Kubín a nstržm. Ond řej Rosenkranz,  všichni  
z HZS Královéhradeckého kraje, 

nstržm. Ing. Lukáš Novák a  nstržm. Ji ří Mikulecký , oba HZS Pardubického kraje, 

plk. Ing. Josef Ne čas, HZS Jihomoravského kraje,  

pprap. Jan Semerádt,  HZS Libereckého kraje 

nprap. Ing. Zden ěk Koutník,  HZS hl. m. Prahy 

a nstržm. Josef Vlk, HZS Zlínského kraje. 

 

 

Popis jednotlivých úsek ů: 

 

I. úsek  (aktivní dýchací přístroj) – napojení dvou hadic B na hrdlo čerpadla u CAS  
a roztáhnutí 2 x 4 B hadic na vzdálenost 70 m, poté smotání na jednoduchý způsob 2 B 
hadic a vložení je do připraveného boxu. 

 

II. úsek - přesun kolejnice v Kaiser boxu pomocí palice, proběhnutí tunelu s 20 kg 
kanystrem, táhnutí 80 kg figuríny na vzdálenost cca 100 m, 50 m běh a překonání 3 m 
bariéry. 

 

III. úsek  - postavení dvou nastavovacích žebříků, vyběhnutí se dvěma kanystry 2 x 20 kg 
do 2.NP, vytáhnutí závaží cca 30 kg pomocí lana, seběhnutí s kanystry a našroubování 
hubice na monitor. 

 

IV. úsek  - výběh do 16. NP výškové budovy. 
 

 
 
 
 
 

Zpracoval: kpt. Ing. Jiří Rosenkranz MV-GŘ HZS ČR, 
nprap. Ing. Zdeněk Koutník HZS hl. m. Praha 


